



泉州两所公办普惠幼儿园完工

分别为博泽西福、博泽龙兴幼儿园,加上已投用的博泽门第幼儿园,共新增990个学位

海都讯(记者 董加固 通讯员 潘焱艳 文/图) 12月27日,记者从泉州市丰泽区获悉,辖区的博泽西福幼儿园、博泽龙兴幼儿园已于近期完工。加上已于8月26日投用的博泽门第幼儿园,2023年丰泽区重大民生项目——建设3所公办普惠幼儿园圆满完成,记者前往探访。

博泽西福幼儿园,位于城东街道西福花苑小区。映入记者眼帘的是一座崭新的三层小楼,以及红黄相间的活动场地、温馨的圆形灯……呈现出生机盎然之

感。记者了解到,该园建设总用地面积约5300平方米,总建筑面积约5226平方米。建设内容主要包括原楼层二次装修、水电工程、消防系统、结构改造等工程,目前项目改造建设已完工。

走进幼儿园,奶咖色的教学楼外墙上勾勒着不同颜色的线条,穿过室内的拱形门洞,入目便是宽敞明亮的大厅,木质装饰与白色墙面的搭配,伴随自然光线的流动,让整个幼儿园显得简约温暖又不失灵动。该园设置12个学前教育班级,

可提供360个学位,同时园内美术室、音体室等多功能教室一应俱全,将更好满足辖区群众对优质学前教育的需求。

博泽门第幼儿园,位于东海街道东海湾门第小区内,建设总用地面积约3249平方米,总建筑面积约3508平方米,园所设置12个学前教育班级,可提供270个学位。博泽龙兴幼儿园,位于北峰街道龙兴二期小区,建设总用地面积约5481平方米,总建筑面积约3698平方米,园所设置9个学前教育班级,可提供



▲宽敞明亮的大厅

▲红黄相间的活动场地

270个学位。

完成3所公办普惠幼儿园是丰泽区持续推进优质教育均衡发展的一个缩影。2023年,共有丰泽区

实验小学扩建、丰泽实小城东校区、丰泽三实小教室改建、泉州师院二附小扩建项目2^号教学楼改造、东海中学临时校区、泉州

市浔江小学教学综合楼建设、丰泽区临海实验幼儿园、丰泽区博泽门第幼儿园等8个项目投入使用,新增学位4680个。

新泉州站站前广场将打造成新地标

泉州台商区27个重点项目集中开竣工,总投资167.6亿元

海都讯(记者 柳小玲) 为进一步加快辖区重点项目建设步伐,近日,泉州台商区举行辖区内部分重点项目集中开竣工仪式。记者获悉,此次开、竣工项目共27个,总投资167.6亿元。

其中,安邦展示生产基地项目等12个开工项目总

投资33.8亿元;新泉州站站前广场及市政配套工程项目、玉龙花苑二期项目等15个竣工项目总投资133.8亿元。参加现场活动的项目有9个,涵盖工业科技、商贸服务、社会事业等领域。

新泉州站站前广场及市政配套工程项目位于

东园镇,总投资32.63亿元,建设内容包括站前广场、道路工程、市政交通预埋工程、匝道桥工程、雨水工程、污水工程、电力电信工程、景观工程、园林绿化工程等。项目总建筑面积23.8万平方米,地下三层、地上四层,未来将打造成集铁路交通、轨道交通、市政交通

及商业中心等多功能为一体的新地标。

位于东园镇玉坂社区的玉龙花苑二期项目,总投资约11.7亿元,总建筑面积23.8万平方米。由12栋23~26层的一类高层住宅和1栋4层15班幼儿园组成,住宅套数1420户、商铺套数63套。

路港集团为省市重点建筑企业,总部项目位于东园镇,总投资约1.8亿元,总建筑面积3万平方米,是集办公、休闲、文化、娱乐等为一体的综合性项目。

而泉州台商投资区海湾大道二期秀涂互通段为台商区关键性节点工程,由海湾大道、南北大道两段组

成,海湾大道段东西全长1090m,南北大道段全长942m,互通段将解决泉州环城高速(G1502)出收费站后往北、东、西三个方向的交通快速转换问题,将成为台商区展示最美海岸线的重要窗口,打造泉州湾都市的大动脉和靓丽的滨海旅游带。

南安探索建立建筑垃圾资源化处置新模式

海都讯(记者 柳小玲) 为破解建筑垃圾堆放处置难、动态监管难、市场参与难、综合利用难等难点、堵点问题,记者获悉,南安市全力建成泉州首个建筑垃圾特许经营权项目,制定符合本地实际的行业管理规定,探索建立全省首个建筑垃圾资源化全链条工作机制,有效改善提升南安人居环境。

国企混改开新局,打通项目建设“快车道”。南安市建筑垃圾资源化利用特许经营项目实施混改,组建泉州市金同再生资源有限公司中标承接该项目,并投资建设南安市建筑垃圾再生资源处置中心,开展建筑垃圾再生资源产品的生产和销售业务。其中,南安市建筑垃圾再生资源处置中心总投资约1.2亿元,建设包括破碎线生产车间、破碎储存仓、原料堆场大棚、成品堆场大棚等,该项目于2023年5月竣工,目前正在进

行设备调试运营。项目日处理量达2000吨,年处理能力60万吨,将有力推进南安市建筑垃圾“无害化、减量化、资源化”。

高位谋划建机制,构建闭环处置“全链条”。针对建筑垃圾处置的前中后三端,形成“四个闭环、三个端口、一个保障”的全链条闭环运行机制,“四个闭环”即从源头收集、中转清运、集中处置、再生销售四个方面形成处置闭环,“三个端口”是指建立建筑垃圾“项目端”、“农村端”、“个人端”三个源头收运机制;“一个保障”则是通过考评补助,落实资金保障。

执法监管强秩序,筑牢安全运输“压舱石”。严格落实监管责任,将建筑垃圾运输纳入在建项目安文明施工监管范畴,督促特许经营企业依法依规处置建筑垃圾,落实“一不纳入,三不纳入”,确保建筑垃圾资源化链条首尾闭环紧密、文明安全运输。

推广使用新型智能环保渣土车,引导企业自主选装360°全景环视系统,依托渣土车管控平台强化信息化防控,实现“监管+整治”双管齐下;印发《渣土车“远离风险”专项行动工作方案》,明确安全要点、部门职责,组建查纠学习班,重点查纠靠右行驶风险行为,全面巩固渣土运输安全形势。

源头宣传转意识,奏响绿色发展“主旋律”。各行业主管部门监管、宣教两手抓,推动项目业主主动委托特许经营企业进行建筑垃圾处置;同时强化社会面宣教,通过入户宣传、公众号新媒体等多形式、多渠道宣传,引导市民群众广泛参与资源再生利用活动。将建筑垃圾资源化利用工作和基层网格工作机制融合,由基层社区党组织牵头,居委、物业、业委、业主共同参与,开展转运指导、志愿服务、科普宣传等宣教活动。

2023年南安签约项目总投资1300亿 “数字政务门牌”全国推广

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜) “2023年殊为不易、极不平凡、值得礼赞。”12月26日,南安市第十八届人民代表大会第四次会议召开,市长王连赞代表南安市人民政府向大会作工作报告。

报告指出,2023年,南安市预计地区生产总值增长6%,一般公共预算总收入增长12.8%。2024年主要预期目标:地区生产总值增长6%,一般公共预算总收入增长6%,固定资产投资(不含农户)增长

8%,工业增加值增长6.6%,社会消费品零售总额增长6%,全体居民人均可支配收入与经济发展同步增长。

2023年,南安完成重点项目投资750亿元,签约项目总投资1300亿元。上线跨境电商服务平台,组团出海抢订单超300亿元,实现逆势突围,出口增长10%。消费新潮不断涌动,“福见南安·享成功”消费季让市民尽享消费,西溪两岸夜景闪亮出圈,全国绿色建材下乡、石博会、农订会、智博会等展会接续

举办,旅游收入和展会销售额分别增长34.6%和23.5%。

2023年,南安推出37条便企举措,推行模拟审批、“拿地即开工”等措施,“数字政务门牌”被国办行文全国推广。

2024年,站在新一轮高质量发展起点上,南安将通过增强“越是困难越向前”的战力,以“纳百川”的胸怀、“当主角”的气度、“走在前”的担当,迈出自信自强新步伐,拼出实干实效新业绩,奋力谱写中国式现代化南安篇章!

拔尖创新人才学科营 优秀学生可报名

海都讯(记者 黄晓燕) 27日上午,海都记者从泉州五中了解到,泉州五中毓才书院拔尖创新人才学科营已经开始报名,长期有效,学科营旨在培训学习中具有潜质的优秀学生,有望纳入该校拔尖创新人才培养体系。全市范围内凡是对五大学科之一有兴趣爱好,有科学探究精神,毅力强、

品质好的小学高年级学生、初中生均可报名参加,低年级学生可报名高年级课程。学生或家长可登录泉州五中校园网填报。

据介绍,泉州五中是“北京大学博雅人才共育基地”,是“泉州市拔尖创新人才早期培养试点基地”。泉州五中毓才书院是泉州五中为落实国家“拔尖创新人

才早期培养”而特别成立的学术型书院,负责泉州市拔尖创新人才的早期发现、早期培养和跟踪评估,开设数学、物理、化学、生物、信息学五大学科营培训。具体课程有:六年级(数学、信息学),七年级(数学、信息学),八年级(数学、信息学、生物),九年级(数学、物理、化学、生物、信息学)。